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Αφιέρωμα της Πατριαρχικής Σχολής της Αγίας 
Σιών για την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής 
Γλώσσας (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Στα πλαίσια του εορτασμού για την Παγκόσμια Ημέρα 
Ελληνικής Γλώσσας, η Πατριαρχική Σχολή της Αγίας Σιών (το 
ελληνορθόδοξο Γυμνάσιο-Λύκειο του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων), δημιούργησε ένα βίντεο-δοκίμιο για την 
μακραίωνη παρουσία της ελληνικής γλώσσας στα ακριτικά 
μέρη της Μέσης Ανατολής και των Αγίων Τόπων, ξεκινώντας 
από την εποχή του Μεγάλου Αλεξάνδρου και φτάνοντας μέχρι 
τα σήμερα.
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1ο: Ιδιόμελο Θεοφανείων “Σήμερον ἁγιάζεται ἡ κτίσις” – Ποίημα αγίου Σοφρωνίου, 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων (6ος αιώνας μ.Χ.)
2ο: Α΄ Στάση Χαιρετισμών της Θεοτόκου, από τον Ακάθιστο Ύμνο. Ποίημα 
Ρωμανού του Μελωδού, (7ος αιώνας μ.Χ.)
3ο: Έπος του Βασιλείου Διγενή Ακρίτα – Σύνθεση ανωνύμου (11ος – 12ος αιώνας 
μ.Χ.)
4ο: “Δέησις” – Ποίημα του Κωνσταντίνου Καβάφη (1898 μ.Χ.)

Μαζί με ενενήντα σχολεία από όλη την Ελλάδα και την Ομογένεια, εξακόσιους 
μαθητές και εκατόν-ογδόντα εκπαιδευτικούς, η Σχολή συμμετέχει με τον δικό της 
τρόπο στην 1η Συνάντηση για την Ελληνική Γλώσσα στις 8 και 9 Φεβρουαρίου 
2026!

Μουσική: “Subfeelings” – Τάσος Πούλιος
Επιμέλεια: Ιωάννης Καρανικόλας

~Λίγα λόγια για την Σχολή ~

Η Αδελφότητα σήμερα διαθέτει την Πατριαρχική Σχολή, η οποία είναι Γυμνάσιο και 
Λύκειο καθ’ όλα ισότιμο προς τα δημόσια σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης της 
Ελληνικής Επικράτειας, αναγνωρισμένο από το κράτος από το έτος 1911. Η 
Πατριαρχική Σχολή ακολουθεί το πλήρες πρόγραμμα του Υπουργείου Παιδείας, 
εμπλουτισμένο με ειδικά μαθήματα, τα οποία καλύπτουν τον ειδικό ρόλο της.

Το διδακτικό προσωπικό αποτελείται από καθηγητές αποσπασμένους από την 
Ελλάδα και πτυχιούχους κληρικούς του Πατριαρχείου. Η Σχολή, η οποία διαθέτει 
και Οικοτροφείο, στεγάζεται σε κτήριο του Πατριαρχείου, στον λόφο της Αγίας 
Σιών, λίγα μέτρα από το Υπερώο όπου τελέστηκε ο Μυστικός Δείπνος και η 
επιφοίτηση του Αγίου Πνεύματος κατά την ημέρα της Πεντηκοστής.

Το Πατριαρχείο έχει όλη τη φροντίδα των μαθητών και αναλαμβάνει όλες τις 
δαπάνες τους για την φοίτησή τους, την διαβίωσή τους και γενικότερα 
οποιεσδήποτε ανάγκες τους κατά τη διαμονή τους στη Σχολή.


